
Abstrakt 

 

Téma této diplomové práce představují dvě ochranná opatření – ochranné léčení 

a zabezpečovací detence. Cíl práce spočívá v seznámení s nejvýznamnějšími aspekty těchto 

ochranných opatření pro získání celistvého obrazu o jejich charakteru a možnostech jejich 

ukládání. Z důvodu limitace rozsahu je práce zaměřena na úpravu ochranného léčení 

a zabezpečovací detence u dospělých pachatelů, zatímco u dětí mladších patnácti let 

a mladistvých jsou zmíněny pouze některé významné odchylky. Diplomová práce sestává 

celkem z pěti kapitol.  

První kapitola pojednává obecně o dualistickém systému trestních sankcí a přibližuje 

zařazení ochranného léčení a zabezpečovací detence v tomto systému. Tato kapitola zahrnuje 

rovněž krátké vymezení rozdílů mezi tresty a ochrannými opatřeními, účel těchto ochranných 

opatření i zásady jejich ukládání vždy s akcentem na ochranná opatření. Za účelem správného 

porozumění podmínkám ukládání ochranného léčení a zabezpečovací detence vymezuje druhá 

kapitola důležitou terminologii.  

Nejvýznamnější část této práce tvoří třetí a čtvrtá kapitola, které obsahují samotný 

rozbor ochranného léčení a zabezpečovací detence. Každá z těchto dvou kapitol rozebírá 

instituty ochranného léčení a zabezpečovací detence velmi podobným způsobem, což umožňuje 

jejich vzájemné porovnání. Tyto kapitoly zahrnují obecné vymezení jednotlivých institutů, 

současnou právní úpravu, předpoklady pro jejich ukládání, a to jak obligatorní, tak 

i fakultativní. Dále je v těchto kapitolách pojednáno o trvání a možnostech ukončení 

ochranného léčení a zabezpečovací detence, jejich nařízení a výkonu. Kapitola týkající se 

ochranného léčení navíc rozebírá formy ochranného léčení a zmiňuje i jeho typy. Výkon obou 

ochranných opatření je prakticky demonstrován na zařízeních pro jejich výkon v pražských 

Bohnicích a v Brně.  

Práce je zakončena komparací ochranného léčení a zabezpečovací detence s instituty 

odpovídajícími těmto ochranným opatřením v německé a švýcarské právní úpravě.  

 


